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Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions SUIVANTES © veeeevsecassresscrenrasncssansosens ceversrencsseisesrasersassrnrscnss( Dy PLS) |
37.87500)=..ccciiiiiiiiiaannes )= iieeriiaeeannnanns t))
8= i ®)
235®)= i, (16)
127,58 e iiiriiiniinins 10y
AlE416=.ccvivvniienninnns (10)
1110010@Grayy=.......... (10)
3F4a6=....covvnnnran.... (Gray)
2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 I’opération suivante : 78(10) 749(10) ccceeecenereeeneanen (2 Pts)
) I vannesaassesnsroaseessssnsanssohssssacnansssovansnssennerressnsvasss MANRIMIYITONL, .. ... (2,5 Pts)

a. Faire I’addition des deux nombres binaire suivants ;: X=111011 et Y=100111.
b. Réaliser en octal (base 8) I’opération suivante : 543¢)~ 176¢s).

c. Réaliser en hexadécimal (base 16) 1’opération suivante : 63516) + D8Bqg) .

Exercice 2 : (6 Pts)
1) Donner les valeurs décimales correspondantes au contenu Hexadécimal sur 11 bits, sachant que ce contenu est

représenté en SVA, CR €t CV 1 SDA(16) ceeresscaercrsecsnnnrsnrsrcsrsosesncecssesscnssesssnsansscenne (3 Pts)
2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en décimal :

-6E@6) +5Dqs) T +334@) +256@) weeeverrecerirreicencnnnes (3 Pts)

Exercice 3 :(4 Pts)

Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard ANSI / IEEE 74
1) Donner la représentation en ANSI / IEEE 754 des nombres suivants ........ (02 Pts)

-41.75010 | +21.875 x2-133

2) Donner sous la forme +M x 2Er les valeurs de X et de Y qui correspon‘dent aux représentations hexadécimale

et Octal suivantes :

X = 825000004y, Y = C1IE00000,¢ et E; sont décimaux) ...cceeicerccrsiencnnens (02 Pts)
(16) (16)
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Exercice 1 :(10 Pts)

1) Faire les conversions suivantes : ........ -.-...,.\.3, ..................................................... (5,5 Pts} .
O/ AP,
37.875u0) =........... K—i& OD=..... ‘.\ ............. ®
T 8 (O (,. .
{8) U/_ _ 4\\ 4
DATE = s maaivensad g —— ﬁk /

1110010Gray)=.......... () | e

AFA6)=1 ke miraziags Gray) ————— ( =0 ( ~+0 \j
2) Effectuer en BCD puis en Excédent-3 I"opération suivante : 78(10) +49(10) seuvererernicinvanens (2 Pts)
3Ryl AT @ ............. @ ...................................................................... (2,5 Pts)

a. Faire 1’addition des deux nombres binaire sGivants :X=111011 et Y=10011 1@
P\

b. Réaliser en octal (base 8) I’opération suivante : 543¢)~ 176¢). K/_\/

c. Réaliser en hexadécimal (base 16) I’opération suivante : 635u6) + D8Bs) . @

Exercice 2 : (6 Pts)

1) Donner les valeyrs déc} rrespondantes au contenu Hexadécimal sur 11 bits, sachant que ce contenu est
représenté en @A, BRI G N ST L o: b sorennnsvicbunnentiobnnsonnndabodisssbssshosas pinsansbats 3 Pts)

2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en décimal :
-6E16) +5%<) I +334@)4256(8) covveccrroavasarnaaranne (3 Pts)
Exercice 3 :(4 Pts) A @
Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard ANSI / IEEE 74
1) Donner la représentation en ANSI/IEEE 754 des nombres suivants :....... 02 Pts)
41.7500(A) / +21.875 x21 \/ )
2) Donner sous la forme £M x 2Er les valeurs de X et de Y qui correspondent aux représentations hexadécimale

et Octal suivantes :

X = 82500000 ;5), Y = CIE00000.16, (M et Ey sont décimaux) ..euseeesesvcsessenees (02 Pts)
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